

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Самовоскового райкома ВКП(б), районного и городского Советов  
№ 146 (2527) | Воскресенье 20 декабря 1942 г. | Цена 10 к.

## Центральный комитет ВКП(б) — товарищу Сталину

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, и историческим докладом и приказом колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“. Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрилий „Валерий Чкалов“ и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

Горький. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)

### тов. Родионову

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Иваново. Секретарю Ивановского обкома ВКП(б)

### тов. Пальцеву

Прошу передать, колхозникам и колхозницам Ивановской области, собравшим 65 миллионов 187 тысяч рублей в фонд Красной Армии для организации танковой колонны „Ивановский колхозник“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

## ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ЭСКАДРИЛЬЮ САМОЛЕТОВ „ВАЛЕРИИ ЧКАЛОВ“

1.448.000 рублей — на оборону родины

На 19 декабря, к 3 часам дня, колхозники нашего района собрали и внесли наличными в госбанк на постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ 1.448.000 рублей.

Колхозники Хвостиковского сельсовета внесли 140.400 рублей, Богоявленского — 136.000 рублей, Бортновского — 110.000 рублей, Пафнутовского — 70.000 рублей.

### Единодушное одобрение

Обсудив обращение колхоза «Согласие» Чкаловского района о постройке мощной эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“, члены Больше-Васильевского колхоза имени Карла Маркса, Хвостиковского сельсовета, единодушно одобрили великий начин чкаловцев и решили принять самое горячее участие в строительстве.

Выполняя свое решение колхозники тут же организовали массовый сбор средств. Председатель колхоза тов. Смирнов на постройку эскадрильи внес 2000 рублей. Бригадир колхоза Екатерина Карпова и депутат сельсовета тов. Новожилова внесли по 1000 рублей. По такой же сумме внесли и ряд других колхозников.

Всего члены сельхозартели собрали наличными и внесли в госбанк 16.300 рублей.

Сейчас сбор средств успешно продолжается.

В. Мазин.

### ПОДДЕРЖИВАЮТ ЧКАЛОВЦЕВ

С исключительным подъемом встретили призыв чкаловских колхозников о постройке мощной эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“ колхозники Мариновского сельсовета. Они дали на строительство этих самолетов 66.398 рублей. Колхозники Больше-Зи-

новьевской сельхозартели уже внесли на текущий счет 11.200 рублей, Федосеевской — 15.000, Мало-Прудовской — 6.000 рублей.

Всего колхозники сельсовета решили дать не менее 80.000 рублей.

В. Жирнов.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ДЕКАБРЯ

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Войска Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт.

Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и семь сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чапелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кшевченко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодильов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять роту, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздок противник силой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Войска Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4 военных эшелона противника.

Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение 2 поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен радист сбитого бомбардировщика „Юнкерс-88“ 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмадеке рассказал: „Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь 3 экипажа“.

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Свербуны, Черенки, Баралово, Симеяновка, Будино, Вышолово и Огибалово, Бельского района, Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были разданы бирки и приказано носить их на шею. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские изверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

### Закончили ремонт сенокос

Готовясь к весеннему севу в колхозах Ново-Петровского сельсовета деятельно ведут ремонт сельхозинвентаря. Во всех артелях колхозники ремонтируют плуги, бороны и другие машины.

На 15 декабря ремонт сенокос уже закончен полностью. К выезду в поле подготовлено 20 рядовых сенокос. Они отремонтированы высоким качеством, смазаны и убранны в специальные склады.

К. Малышев

### Готовят верхушки картофеля

Готовясь к предстоящему весеннему севу, городской совет развернул работу среди предприятий и трудящихся города по заготовке верхушек картофеля.

В детском доме, хлебокомбинате, торге и ряде других предприятий уже заготовлены первые партии верхушек.

Всего, до начала весеннего сева, по городу будет заготовлено верхушек 20 тонн.

И. Семенов

## Хлебные излишки

### — в фонд Красной Армии

Собрали 75 пудов хлеба

С огромным подъемом встретили призыв колхозников сельхозартели „Алга“, Сергачского района, имени Шалдежского колхоза „Автозвезд“.

Обсудив обращение на общем собрании, колхозники решили все свои излишки зерна сдать в хлебный фонд Красной Армии. Колхозник Алексей Федорович Овсянников из своих личных запасов сдал 40 килограммов, Григорий Иванович Додонов — 32 килограмма.

Всего было собрано и тут же отправлено на заготовительные склады в хлебный фонд Красной Армии 75 пудов. По примеру передовиков начался сбор зерна и в других колхозах сельсовета. Пыррейский колхоз „Спартак“ собрал среди колхозников 250 килограммов. Члены Блушинской сельхозартели решили сдать в фонд Красной Армии хлеба 1000 килограммов.

Сейчас во всех колхозах сельсовета сбор зерна успешно продолжается.

М. В. Галаничева

председатель Шалдежского сельсовета.

### Колхозники сдают свои излишки

Обсудив обращение членов колхоза „Алга“, Сергачского района, колхозники Клякинской сельхозартели, Олониховского сельсовета, широко развернули сбор хлеба в фонд Красной Армии.

Председатель колхоза Евгения Семеновна Райковская из своих личных запасов внесла в хлеб-

ный фонд Красной Армии 40 килограммов. Колхозник Василий Федорович Титов сдал 2 пуда.

Большое количество хлеба сдают и другие колхозники. Всего за один день колхозники сельхозартели собрали 600 килограммов.

Перова.

Военно-воздушный флот  
США

На снимке: Подготовка самолета „Летающая крепость“ к вылету.

**МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ**

**Весь навоз вывезен на поля**

В Деяновском колхозе, Хвостинского сельсовета успешно идет заготовка и вывозка местных удобрений. Включившись в месячник по заготовке удобрений правление колхоза с первого же дня всю тягловую силу переключило на вывозку навоза.

Сейчас со всех дворов навоз вывезен на поля. Всего на участки под посевы 1943 года вывезено 250 тонн.

Поскольку звенья начинают сбор золь и куриного помета.

Правление поставило задачу, — в течение месячника по заготовке и вывозке местных удобрений установленный план не только выполнить, но и значительно его перевыполнить.

В. Маани

**Собирают золу и вывозят навоз**

В дни месячника по заготовке и вывозке местных удобрений, в Осинковском колхозе „Ударник“, Пафнутовского сельсовета, широко развернулся сбор золь и других местных удобрений. За первые дни месячника уже собрано свыше 10 центнеров золь и 54 воза вывезено на поля навоза.

Передовое звено Марии Яковлевны Орловой собрало золь 8 центнеров. Звено Харитины Филипповны Яковлевой собрало 6 центнеров.

Успешно ведут сбор удобрений и другие звенья.

К. Алфимцев,  
счетовод колхоза.

# По Советскому Союзу

## Рабочим оборонных заводов

Получив высокие доходы, колхозники и колхозницы Ошской области, Киргизской республики решили оказать и своих личных запасов братскую помощь рабочим оборонных заводов. За 15 дней они сдали через кооперацию по государственным ценам 79.500 пудов продовольствия, в том числе много мяса, масла, картофеля и других продуктов. Сбор продовольствия прошел с огромным патриотическим подъемом.

Из сел и горных аулов шли большие красные обозы.

Колхозники решили все деньги, полученные за сданные продукты, перечислить в фонд помощи героическим защитникам Сталинграда.

Развернулся сбор продуктов для рабочих и в Челябинской области. На заводы Челябинска из колхозов прибывают новые и новые обозы с продуктами.

(ТАСС).

## Колхозники собирают средства на танки и самолеты

С каждым днем увеличивается количество средств, вносимых колхозниками на строительство боевых машин для Красной Армии.

В Таджикистане колхозники Ашхабадского района в один день собрали средства на постройку 10 самолетов, а члены сельхозартеля „1-е мая“ Фарабского района решили отчислить 175 тысяч рублей на постройку скоростных бомбардировщиков для гвардейской авиации, защищающей Сталинград.

## Новогодние подарки бойцам

В Карагандинской области широко развертывается сбор новогодних подарков фронтовикам. Горняки шахты № 18 только за два дня отчислили на приобретение подарков более 10 тысяч рублей.

Члены сельхозартеля «Передовик», Оскарковского района, отправили в подарок фронтовикам 750 кур, колхозники артели имени Сталина посылают тонну белой муки, 80 килограммов масла и другие продукты. (ТАСС).

Сбор средств продолжается.

Уже собрано 60 миллионов 749 тысяч рублей на строительство самолетов и танков трудящимися Новосибирской области.

Сбор средств продолжается. (ТАСС).

## Темпов не сдадим

Включившись в социалистическое соревнование промышленной кооперации артели системы Ложкосоюза установленный план на ноябрь выполнили с лихвой на 100 процентов. Кустари дали стране на 1.342.000 рублей продукции широкого потребления.

Многие кооперативы, соревнуясь между собой, добились высокой производительности. Артель „Экспорт“ (председатель тов. Вшивцев) месячное задание выполняла на 155 процентов. Шлиссельский промколхоз (председатель тов. Заворин) — на 150,5 процента, Богоявленская артель (председатель тов. Пупырев) — на 140 процентов. Значительно перевыполнили план артели: „Вторая Пятилетка“, Поломская, Фундриковская и ряд других. Перехватывают темпы работы кооперативы „Экспорт“ и „Вторая пятилетка“ дали продукции сверх плана на 177.000 рублей.

Однако, наряду с хорошими показателями 22 кооператива план не выполнили и тянут систему назад. Так, например, артель „Игрушка“ (председатель Пряничников) план выполнила только на 59 процентов, Федосеевская артель (председатель Корелин) — на 21 процент и другие.

Сейчас перед работниками системы Ложкосоюза стоит задача — в декабре значительно повысить темпы работы, подтянуть отстающие кооперативы и добиться выполнения плана каждой артелью и промколхозом.

И. Курыжев,  
председатель Ложкосоюза.

# ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

## Подарки фронтовикам

Готовясь к новому году, трудящиеся города развернули сбор новогодних подарков для бойцов и командиров Красной Армии. Всего будет собрано и отослано 1200 подарков — из них уже собрано 1000 посылок. Трудящиеся посылают фронтовикам конфеты, пряники, табак, вино, ложки, мундштуки, трубки местного производства, киветы и платки.

## Лыжная база

При райсовете физкультуры и спорта организована лыжная база. Для нее закуплено 20 пар лыж.

В течение сезона база обслужит свыше 500 трудящихся города.

М. Еришова.

## Помощь колхозам

В помощь колхозам в развертывании подготовки к противозушной химической обороне райсовет Осоавиахима для колхозов района подготовил 25 инструкторов ПВХО.

Кроме того до конца года будет подготовлено 70 инструкторов при районной колхозной школе.

Н. Корсукова.

## Выпуск инструкторов лыжного спорта

16 декабря, при райсовете Осоавиахима состоялся выпуск инструкторов лыжного спорта. Всего подготовлено 44 человека.

Сейчас молодые инструктора выехали в колхозы и предприятия района для организации лыжной подготовки молодежи на местах.

А. Б.

## Первичная организация Осоавиахима

По инициативе бойцов всеобща в Заскочихинском колхозе создана первичная организация Осоавиахима. В нее вступили 19 колхозников.

Сейчас среди Осоавиахимовцев развернулась оборонная работа.

А. Болшаков.

## Ремонт закончили досрочно

Закончили капитальный ремонт мощного двигателя „МАН“ на городской электростанции.

Ремонт закончен досрочно на 132 дня, против графика. Комиссия качеством ремонта признала хорошим.

Сейчас двигатель дает трудящимся и предприятиям города в 5 раз больше электроэнергии, чем давала вся электростанция до пуска его.

## Фронтальной двухдекадник

В целях лучшего удовлетворения нужд трудящихся, работающих для фронта, работники коммунальных предприятий города включились в фронтальной двухдекадник.

В результате успешно развернувшегося соревнования на 18 декабря транспортный отдел, водопровод, жилищное управление и лесодача выполнили досрочно план IV квартала.

## Организованы хоровой и драматический кружки

В клубе Зименковского промколхоза, по инициативе молодежи, организованы хоровой и драматический кружки. В них участвуют более 30 колхозников.

Г. Литовченко.

Подготовка резервов для Красной Армии



На снимке: Бойцы Н-ского военно-учебного пункта г. Ленинграда на тактических занятиях выполняют задачу „Отделение в бою“.

Фото Г. Гоновалова.  
Фотохроника ТАСС.

## Рабочепный ответ Петэна на письмо Гитлера

ЖЕНЕВА. 15 декабря. (ТАСС).

В Виши опубликован текст ответа Петэна на письмо Гитлера от 5 декабря, в котором последний ставил „правительство“ Виши в известность об отданном по германским войскам приказе вторгнуться в неоккупированную зону Франции, а также о роспуске французской армии и демобилизации французского флота.

В своем письме Петэн оправдывает вторжение германских войск во Францию и заявляет, что это вторжение якобы вызвано высалкой союзных войск во французской Африке и „изменой некоторых руководителей“.

В угодливых тонах Петэн заявляет далее, что он может „лишь склониться“ перед решениями Гитлера о роспуске французской армии и займании оккупированной зоны Франции, хотя и признает, что эти решения наши „болезненный отклик во всей стране“. Петэн унизительно просит Гитлера разрешить ему вступить в переговоры с германским маршалом Рундштедом по вопросу о возможности восстановления французской армии.

В и ключительных полках выражениях Петэн умоляет Гитлера разрешить правительству Виши сохранить „свободу действий“. Петэн напоминает при этом Гитлеру, что он сознательно расширил полномочия Лавала и что это гарантирует проведение „политики сотрудничества между обеими странами“.

За ответств. редактора  
Н. Г. ЛЕНКОВ.

Семеновский райпшечкомбинат доводит до сведения организаций, учреждений и колхозов района, что с 17 по 25 декабря, на мельнице производится прием зерна (рожь, овес и пшеница) для перемолки в неограниченном количестве.  
ДИРЕКЦИЯ